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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Maliye Bakanı Sayın Mehmet Şimşek tarafından Anayasanın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim. /

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgiye göre: “1416 sayılı Kanun kapsamında Master ve Doktora

programlan için yurtdışma gönderilip ülkeye dönemeyen kursiyerlerden birisinin kefiliyim.

Yaklaşık 1.5 yıl önce borçlanmız döviz cinsinden 4 yıla kadar yapılandırıldı, bu doğrultuda

ödemelerimizi ailecek zorlunsak da her ay yerine getirmeye çalışıyoruz. Hali hazırda

ödemelerimiz belirlenen ödeme takvimine bağlı olarak her ay düzenli ödenmekte, ancak her yıl

ödemeler yüzde yüz artarak devam edeceği gerçeği ile yüz yüzeyiz. Küresel krizlerin getirdiği

büyük yüklemeler biz bursiyer ve kefilleri maddi ve manevi manada zorladığı ortadadır. Bu

konu ile zor durumda bırakılan lOOO’den fazla bursiyer 6000’den fazla kefil on binlerce mağdur

aile ferdi ortadadır Mevcut yapılandırma altında ödemeler bitse bile finansman faizinin en

yüksek oramnda hesaplandığı bir sistemde borç kadar birikmiş faiz alacağı çıkarılmaktadır. Bu

ötelenmiş faiz ödemenin bittiği tarihten 1 ay sonra toptan ödenmesi gerekmektedir. Mesela

200000 dolar borcu olan bir bursiyer bu parayı ödeyemediği için bu rakam 4 yıla kadar

yapılandınlıyor. Borcunu bitirse bile finansman faizi altında yaklaşık 150-170 bin dolar gibi

çok büyük bir kalem çıkartılıyor, bu paramn da bir ay içerisinde hemen ödenmesi talep ediliyor.

Bunun üstüne kapanmayan yargı giderleri, vekaletname ücretleri hem bursiyerleri hem de

bunlara kefil olan aileleri tamamen zora sokmaktadır. Eskiden yapılandırma yapılınca borcun

%20’si gibi rakam ödendiğinde Waiver denilen belge veriliyor bursiyerler de bulunduklan

ülkelerde iş bulma hakkına sahip olabiliyordu, yapılan küçük bir düzenleme ile bu konu da
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değiştirilmiş olup, bu belgenin verilebilmesi için borcun tamamı ödenmeli ve ötelenmiş

finansman faizi ödenmeli kuralı konulmuştur. Waiver’i alamayan bir bursiyerin alam ile alakalı

elle tutulur bir iş bulma şansı hiç yok denecek kadar zordur. 2006 yılında çıkanlan 5535 sayılı

Kanun’un 1. maddesi kapsamında düzenlenen yapılandırma modeline benzer bir çözüm

bekliyoruz.” ifadeleri yer almıştır.

Bu bağlamda;

1) Yukanda bahsi geçen iddialar doğru mudur?

2) Eğer bu iddialar doğruysa konu ile ilgili bakanlığımzm yapmış olduğu çalışmalar var
mıdır?

3) Bahsi geçen yurttaşların mağduriyetlerinin giderilmesi amacıyla bakanlığımzm yapmış

olduğu çalışmalar var mıdır?

4) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle mağdur durumda olan bursiyer sayısı kaçtır?


